

IZ CELJA...

Deset let Industrijske šole Tovarne emajlirane posode v Celju

Industrijska kovinarska šola je bila ustanovljena takoj po osvoboditvi. Ustanovitev so narekovala potrebe po kvalificiranih delavcih, ki so morali čimprej izpopolniti zaradi posledic vojne izpraznjena delovna mesta. Revolucionarni preobrat gospodarstva, povojna obnova in hiter razvoj industrije so terjali novih in novih domačih kadrov.

Šola je zajel razvojni vrhinec s širokimi perspektivami. Ustanova je dobila naziv Industrijsko-kovinarska šola, s čimer ji je pripadlo popolno izobraževanje industrijskega kadra v praktičnem in teoretičnem pogledu. To je bil začetek industrijskega šolstva pri nas sploh, in je šola v desletih letih preživela razne reorganizacijske oblike, izpopolnjevanje teoretičnega in praktičnega pouka, tako da je danes naše nižje strokovno šolstvo že na dostojni višini.

Težišče dela je v sodobni industrijski šoli usmerjeno predvsem v delo šolske delavnice, zaradi česar mora biti le-ta sodobno opremljena z vsemi potrebnimi obdelovalnimi stroji, točnimi merili in ostalim orodjem. Le pod takimi pogoji lahko šola nudi industriji kvalificirano delovno silo, ki bo ustrezala zahtevam.

Pretekli teden so v prostorih Društva za kulturno sodelovanje s Francijo v Ljubljani razdelili knjižne nagrade dijakom slovenskih gimnazij, ki so se v mesecu aprilu letošnjega leta udeležili natečaja ustanove »Alliance Française« v Parizu. Pisali so namreč pod nadzorstvom profesorjev francosko nalogo: »Po poteh moje domovine«. Tako se je petim nagrajencem iz Ljubljane in dijaku iz Kopra pridružil še tov. Damir Tomič, abiturient II. gimnazije v Celju. To je vsekakor lepo priznanje celjskemu zavodu, ki posveča primerno skrb pouku tujih jezikov.

CVETLICE NA OKNAI

Takšen je bil letos večkratni poziv meščanom, s katerim je Olepševalno in turistično društvo v Celju pozivalo na okrasitev oken v meslu. Mnogi Celjani so se temu pozivu odzvali in okna svojih stanovanj lepo okrasili z raznovrstnimi lončnicami. Tako so nekateri ulice dobile res lepo in pestro sliko. Mnogo pa je bilo takih, ki bi to tudi lahko storili, pa se za to niso zmenili.

Posebna komisija Olepševalnega društva je pregledala okrasila okna in listim, ki so jih lepo okrasili, razdelila denarne nagrade. Denarne nagrade so bile dodeljene naslednjim: Celjska tiskarna 1000 din, Okrožno sodišče 900 din, Lekarna Center 800 din, Celjska meslna hranilnica 800 din. Po 500 din so prejeli: Marovič Peter, Miško Kranjčič, Herman Alojz, Dečkova cesta (blok), Zapušek Rado, Cankarjeva, Škerl Vinko, Dečkova, ing. Presečnik Marjan, Dečkova, Dr. Josip Čerkin, Cankarjeva, Polovšek Doroteja, Dečkova cesta.

Poleg denarnih nagrad je društvo poslalo še 32 stanovalcem pismena priznanja in zahvalo za vzorno negovana okna s cvetjem. Morda so tudi pomočoma nekateri izostali, ki niso prejeli priznanja. Tem naj bo s tem izrečena zahvala in priznanje.

ALI BO S TEM OMIJENO POMAJKANJE STANOVANJ?

Tako se vprašujejo obiskovalci okoliškega pokopališča, ko so izvedeli, zakaj je pred mrlišnico navožen krog raznega stavbnega materiala. Del mrlišnice nameravajo preurediti v stanovanje, kamor bi se naj vselila neka delavska rodbina iz Nove vasi. Tiste, ki so dovoljenje za to preureditev izdali, bi vprašali, če je to iz estetskih, pietetnih, higienskih in drugih razlogov na meslu in če bo s tem stanovanjska kriza omiljena.

CENE NA CELJSKEM TRGU V TEM TEDNU

(Cene v oklepaju valjajo za priv. sektor)
 Krompir 16 (15-18), čebula 40 (50), česen 80 (120-150), koleraba — (30-40), pesa 30-34 (30-40), buče — (20), solata 40-50 (60-80), cvetača 54-60 (60 do 80), ohrovt 18-20 (20-30), motovilec — (100-150), špinača 50-60 (100-150), por 40 (60), peteršilj 40-50 (60-80), zelena 46 (60), zelje, gl. 14-16 (10-20), zelje, rib. 40 (40-50), repa, sveža 8-10 (10-20), repa, ribana — (30-40), vino — (120-130), žganje — (300), fižol, zrno — (60-80), paradiznik, konzerve 150, paprika 30-54 (—), mleko — (32), skuta — (120-140), smetana — (200), jabolka 22-24 (22-25), hruške 32 (40 do 60), kostanj 40-75 (25-30), gobe — (100), grozdje, suho — (70-90), limone 230 (—), rozine 350 (—), orehi, celi 160 (130-150), orehi, lušč. — (450-500), kaka, jabolka 56 (—), piščanci — (200), kokoši — (350-400), pšenica — (40-50), oves — (40-50), koruza, zrno — (40 do 60), redkev 20 (30-40), prosenka kaša — (80), Jesprenj 80 (—), hren 80 (80-100), nešplji — (40), radič — (140), pomaranče 380 (—), kutine 20-25 (30), jajca 23 (22-25), ribe 160 (—), korenje 30-40 (25-60), kis — (30).

KRONIKA NESREČ

Otrok Bajt Igor iz Celja je spal v kuhinji. Iz neprevidnosti so pustili vklopljen likalnik. Od vročine je pričelo goreti. Mali Igor se je zadušil. Tudi hitra pomoč mu ni več pomagala.

Jakob Alojz iz Dol pri Frankolovem si je med potjo domov zlomil nogo.

Pri padcu je utrpel poškodbe na glavi Lukanc Valentin iz Drešinj vasi.

Emilu Borovniku iz Lipe pri Frankolovem je padel na nogo kamen od stikalnice in mu jo poškodoval.

Pri telovadbi je padel in se poškodoval na glavi Pahole Ivan iz Nove vasi.

Pri delu si je poškodoval glavo in nogo delavec Štrucelj Jože iz Lokovice pri Sošanju.

Pri delu v Cinkarni je električni tok poškodoval delavca Martina Križana.

Turnšek Antonu iz Polzele je mati po nesreči pri sekanju drv odsekala prst na desni roki.

Pri delu se je poparil s kropom po desni nogi Zatlter Viktor iz Hotunja pri Ponikvi.

Iz sodne dvorane

Kazen za davčno utajo

Avtomehanik Sovinec Jože ima v Celju na Mariborski cesti dobrodočo avtomehanično delavnico. Kljub milijonskemu zaslužku pa Sovinec ni čutil potrebe, Upravi za dohodke pri občinskem ljudskem odboru v Celju dati pošteno davčno prijavo. Dne 31. 1. 1955 je dostavil Upravi za dohodke pri LOMO Celje davčno prijavo za leto 1954, v kateri je javil, da je čisti dohodek njegove avtomehanične delavnice znašal za najmanj 1.196.512 dinarjev manj, kakor je dejansko znašal. S tem je utajil 953.020 dinarjev dohodnine z namenom, da bi se delno izognil plačilu davka. Zakrivil je kazniv dejanje dajanja krivih podatkov o svojih dohodkih, ki so obdavnici.

Pri reviziji v njegovi delavnici so ugotovili, da se tekoče številke izdanih računov in tekoče številke računov v knjigi ne ujemajo. Sovinec ni vpisoval vseh računov v knjigo, že vpisane in registrirane račune pa je popravljal. Iz tabele popravljenih računov je bilo razvidno, da je znašala utaja 1.196.512 dinarjev.

Za svoje nepošteno početje se je Sovinec zagovarjal pri sodišču. Obsojen je bil na 11 mesecev zapor in povračilo stroškov kazenskega postopka.

Tudi avtoprevoznik Fazarinec Anton iz Medloga ni čutil potrebe dati Upravi za dohodke pošteno davčno prijavo. V davčni prijavi, ki jo je dal dne 30. 1. 1954 je navedel, da je imel v letu 1953 kot avtoprevoznik samo za 1.581.707 dinarjev bruto storitev, dočim je imel v resnici za 1.793.586 dinarjev bruto storitev za gospodarske organizacije in najmanj za 10.000 dinarjev za privatnike. Z ozirom na storitve, ki jih je izvršil, bi moral plačati še 150.000 dinarjev dohodnine in 44.000 dinarjev prometnega davka. Z lažno davčno prijavo pa se je hotel izogniti delnemu plačilu davka. Tudi Fazarinec se je zagovarjal zaradi dajanja krivih podatkov. Obsojen je bil na 5 mesecev zapor in povrnitev stroškov kazenskega postopka.

Obsodbi, ki sta bili izrečeni, naj bi vzgojno vplivali na oba obdolžena, obenem da bi se izogibali takim nepoštenim dejanjem.

Nedovoljeno je trgoval

Pušnik Anton, delavec brez zaposlitve, stanujoč v Vinski gorci pri Dobrni, se je pečal z nedovoljeno trgovino. Na sejmih v raznih krajih je kupoval krave, ki jih je potem dalje prodajal in pri tem imel neupravičen zaslužek. V enem primeru je kupil tudi jabolka, jih sprešal in sadijeval prodajal po 75 dinarjev liter. Zaradi nedovoljenega trgovanja je bil obsojen na 30.000 dinarjev denarne kazni.

...IN ZALEDJJA

Trem borcem

Organizacija Zveze borcev v Dobrni je v nedeljo odkrila spominsko ploščo trem padlim borcem na Petelinjku pri Prelski. V jutranjih urah so se zbrali bivši borci NOV iz Dobrne in v obliki partizanske patrulje skupno z ostalimi domačini krenili na grob padlih. Prav tako so krenili iz krajev: Vojnik, Zalec, Velenje itd.

Zanimivo je bilo poslušati spomine borcev iz časa težkih borb, posebej v teh krajih, in opis dogodkov treh padlih, katerim je bila posvečena komemoracija. Častno so padli za svobodo 1. 7. 1944, ko se je Tomšičeva brigada na-

hačala v nemškem obroču ob priliki njihovega pohoda na Paški Kozjak. Dva borca sta nepoznana, a tretji je znan borec Ivan Sitar iz Saleka pri Velenju.

Ob priliki postavitve spominske plošče na grob so pri kopanju naletili na predmete padlih, kateri bodo predani muzeju NOV. Odkritju spomenika so prisostvovali funkcionarji množičnih in političnih organizacij. Spomin padlih je z govorom osvetlil sekretar ZB iz Dobrne, tov. Ivan Sešel.

Po končani svečanosti so se skupine borcev razšle na razne kraje, kjer so obiskali kmete, pri katerih so bile partizanske postojanke. Povsod so bili veseli in dobrodošlo sprejeti. B. D.

SAVINJČANI SO SE SPOMNILI TUDI SLEPE MLADINE

Ob letošnji bogati sadni letini so se Savinjšani spomnili tudi Zavoda za slepo mladino v Ljubljani. Obširno akcijo je organiziral krajevni odbor Rdečega križa v Preboldu, ki je zbral preko 1000 kg jabolk in Podmladek rdečega križa na osnovni šoli v Grizah, ki je zbral okoli 800 kg jabolk. Vodstvu obeh sadnih akcij in vsem darovalcem, ki so tako poskrbeli za bogato zimsko zalogo jabolk, v imenu slepih gojencev iskrena hvala!

Uprava Zavoda za slepo mladino

IZ DOBRNE

Pred dnevi je Celjski tednik objavil, da dobrnska lovska družina ne razpolaga z dovoljnimi denarnimi sredstvi, da bi zbirala divjega prašiča v okolici. Denarna sredstva, ki so sedaj namenjena za nadoknadno škodo, nastale od divjih svinj, bi verjetno letos spomladi bolj koristila lovski družini, saj bi takrat v večji meri zbirala tega škodljivca. Danes bi imeli prizadeti krompir, lovci zasluge — pa še meso. B. D.

IZ SLOVENSkih KONJIC

Za praznik republike bo občinski odbor ZB v Slovenskih Konjicah povabil na skupno pogostitev vse otroke padlih borcev iz področja konjiške občine. Ob tej priliki bodo odborniki ZB 103 otrokom razdelili nad 200.000 din, naloženih na hranilnih knjižicah, tako da bo vsak dobil od 1500 do 2500 din, pri čemer bodo upoštevali socialno stanje otrok. Odbor je povabil tudi predstavnike nekaterih drugih organizacij ter rejnike otrok — člane ZB.

V okviru izobraževalnega seminarja, ki ga je za delavce iz konjiških podjetij pripravila Svoboda skupaj z občinskim sindikalnim svetom, je bilo ta teden prvo predavanje, ki ga je imel tov. Kamašič, sekretar tovarne usnja KONUS, o temi: »Proizvodnost dela.« Podal je precej zanimivih številok o tem tako zelo važnem vprašanju, pa tudi poslušalci so povedali več zanimivih izkušenj iz prakse. Navzočih je bilo okoli 50 ljudi, večidel članov DS in UO ter sindikalnih odbornikov iz konjiških podjetij, pa tudi več vodilnih uslužbencev smo opazili med njimi. Prihodnje predavanje iz gospodarskega izobraževanja bo prvi torek v decembru, na katerem bodo obravnavali ustvaritev in razdelitev narodnega dohodka. V splošnem delu tečaja pa bo ta teden predavanje o nastanku zemlje.

Na zadnji seji društva Svoboda v Slov. Konjicah so odborniki sklenili, da bo letošnji občni zbor sredi decembra. S tem bo to društvo, ki je nasledilo SKUD »Oton Zupančič«, stopilo v četrto leto svojega obstoja. V letošnjih polnih mesecih so nekatere sekcije bile nekoliko manj delavne, vendar pa kaže, da bodo več delale pozimi. Tu sem spada dramatska, ki sedaj pripravlja igro »Vsi moji sinovi«, za katero upamo, da jo bodo kmalu dali na oder. Tu di godba in orkester že nekaj časa objubljuje svoj skupni koncert, na katerem bodo pokazali, kaj so se letos naučili. Pevski zbor je v zadnjem času postal bolj delaven in lahko od pevcev pričakujemo, da se bodo kdaj samostojno pokazali na konjiškem odru. Dokaj delavni pa so šahisti. Ti so imeli med letom več turnirjev v okviru društva, pa tudi nekaj tekmovalj z drugimi moštvii. Odborniki so na seji sklenili, da bodo podali poročila vsak za svojo sekcijo.

V Slov. Konjicah je pred kratkim umrl lekarnar Leon Trost. Imenovan je bil že dalj časa bolan. Ker je bil s posebnim avtomobilom prepeljan v Ljubljano, kjer je bil pokopan, so se Konjiščani dostojno in v velikem številu poslovili od njega. Pevski zbor mu je v slovo zapel nekaj žalostink, prav tako pa je tudi godba zaigrala nekaj žalnih koračnic. L. V.

»LEPŠE ŽIVLJENJE« JE ISKAL V ZAMEJSTVU

25 letni zidarski pomočnik Sikošek Karl iz Vojskega v celjskem okraju je dne 21. 10. 1955 brez dovoljenja severno od Maribora odšel preko meje v Avstrijo, da bi si tam našel »lepše« življenje. Avstrijske oblasti pa so ga vrnile jugoslovanskim obmejnim organom. Zaradi kaznivega dejanja prepovedane prehoda čez državno mejo je bil obsojen na 4 mesece zapor.

Ključavničarstvo in instalacija — Laško

Izvršuje vsa ključavničarska in vodno instalaterska dela
 Vsemu delovnemu ljudstvu čestitamo k Dnevu republike

Z VINSKEGA VRHA PRI SLIVNICI

V nedeljo je bil pri nas zbor volivcev, katerega sta se udeležila tov. Anderluh, predsednik Občinskega ljudskega odbora v Šmarju in tov. prof. Kos. Volivci so izvolili devetčlanski krajevni odbor. Na zboru je bilo sklenjeno, kje bo občinska pisarna. Dokler bo potrebam zadostilo, bo en uradni dan v tednu. Novi odbor čaka delo pri urejevanju krajevnih cest in pokopališča. K nam nosijo pošto trikrat tedensko iz Gorice pri Slivnici, tako da ljudje ne dobijo redno pošte, včasih pride tudi prepozno. Zato so predlagali na zboru volivcev, da bi naj uvedli redno pošto ali pa vsaj vsakodnevno dostavo.

IZ ŠMARTNEGA OB PAKI SPOMENIK BODO ODKRILI

Prihodnje nedeljo dopoldne bodo v Paški vasi odkrili spomenik štirim padlim nepoznanim borcem Serčerjeve brigade. Padli so 26. novembra 1944 ob veliki nemški ofenzivi na osvobodeno Zgornjo Savinjsko dolino. Spomenik bo stal v Paški vasi, kjer je skupen grob teh neznanih junakov.

ZBOR VOLIVCEV

Pretekli petek je bil za območje Smartnega zbor volivcev. Na njem so izvolili krajevni odbor, pogovorili pa so se tudi o potrebi vpisa mladine v kmetijsko gospodarsko šolo. Navzoče tovarišice so se zavzemale za to, da bi zgradili javno perišče. Ker pa za enkrat denarnih sredstev ni na razpolago, je bilo sklenjeno, da bodo vse potrebno prispevali tisti, ki bodo to napravo uporabljali. Precej je bilo govora tudi o ostali komunalni dejavnosti. Tudi tu se bodo sedaj, ko je glavno delo na polju opravljeno, začela dela. Popravlili bodo most čez Pako v Slatinah ter ceste v okolici. Nekaj denarnih sredstev bo prispevala občina, ostalo pa bo opravljeno s prostovoljnimi delom.

Gibanje prebivalstva v celjski okolici

V času od 12. do 19. 11. 1955 je bilo rojenih 10 dečkov in 15 deklic

Poročili so se:
 Amin Herman Kamenik, poljedelec iz Hrudinje, okraj Celje in Stefanija Mave, poljedelka iz Brezna, okraj Celje; Ivan Pocač, kmet in Jožefa Hramec, kmečka hči oba iz Velikega vrha, okraj Celje; Karl Prašnikar, delavec iz Tolstege, okraj Celje in Gojer Angela, poljedelka iz Dobletine, okraj Celje; Jožef Kotnik, poljedelec iz Cirkož in Hedvika Kladičnik, poljedelka iz Harje; Janez Tanišek, žagar in Ana Klepej, rudniška delavka, oba iz Laškega; Franc Deželak, zidar iz Vrha nad Laškimi in Bežovšek Marija, poljedelka iz Malih Grabov; Anton Klavžar, poljedelec iz Prevorja in Marija Guček, poljedelka iz Troben dola, okraj Celje; Janez Jerant, skladiščnik iz Jevnice, Ljubljana-okolica in Olga Smid, šivilja iz Doropolja, okraj Celje; Anton Pohajec, šofer iz Zatreja in Jožefa Verbuč, poljedelka iz Lemberga, okraj Celje; Leopold Jurč, mizar-ski pomočnik in Stefanija Kotnik, serviska, oba iz Mozirja; Franc Povh, logar iz Savine in Magdalena Erjavec, hišna pomočnica iz Ljubnega, okraj Celje; Alojzij Klevec, poljedelec iz Drevenika, okraj Celje in Ana Breznik, kuh. pomočnica iz Maribora-Težno; Ivan Prosen, komercialist in Zdenka Dučič, profesorica, oba iz Zagreba.

Umrli so:
 Egidija Koprivnik, iz Nove Dobrove, okraj Celje, stara 55 let; Jožef Slaga, rudar iz Seve, okraj Celje, star 43 let; Jožefa Bezgovšek, kmetovalka iz Vel. Grabov, okraj Celje, stara 81 let; Leopold Pastuslemek iz Podveže, okraj Celje; Ana Rap, kmečka prevzivalnica iz Bočue, stara 82 let.

SLIKARSTVO

„DOM„

CELJE — Prešernova 7

Izvršuje vsa slikarska in plesarska dela solidno in po konkurenčnih cenah

SREČNI IN SVOBODNI ČESTITAMO OB SPOMINU

NA VELIKI DAN — 29. NOVEMBER 1943

1. DECEMBRA V CELJU

ANDREJEV SEJEM

prodajajo trgovska in obrtna podjetja ter proizvajalci domače obrti iz Celja in drugih krajev Slovenije